

監督的訊息（2024年 10月10日）

主業團監督邀請我們默想工作的聖化和它在基督徒生活中的一些表現。

2024年10月10日

我至親愛的兒女：願耶穌為我看顧我的女兒們和兒子們！

在我們的靈魂深處——即使不是習慣性的——也經常地感覺到需要大量的祈禱。從個人生活的問題，到震

撼世界的重大問題，有許多事情需要求助上主的憐憫。與此同時，我們也意識到感謝天主是何等重要，因為我們並不缺乏積極的一面。以這樣或那樣的方式，每一件事都有祈禱的原因；事實上，每一件事都可以成為祈禱。

在這個意義上，將工作變成祈禱的現實可能會浮現在腦海中，因為可以肯定的是：「由於基督親手操持工作，工作已變成一個既蒙救贖，又能救贖的現實，工作不僅成了人類生活的背景，更成了人類修德成聖的方法與途徑。於是，對我們而言，工作之為物，既有待聖化，又能夠聖化。」（《基督剛經過》，第47號）。

聖化工作，就是聖化工作的人類活動，其直接結果——它們是同一現實的幾個層面——是與工作者的聖化合作，並透過諸聖相通功聖化其他人，此外，也聖化人類社會的結構。

這看似複雜，但實際上卻非常簡單；簡單並不意味著容易：「以超性的動機去作你日常的專業工作，你就聖化了你的工作了。」（《道路》，第359點）。當然，這個聖化工作的動機不只是獨立於工作本身的虔敬層面。當工作被認真地假定為最終目的時，它就會決定性地影響工作的執行、物質和形式上的結果，所以其實要問的問題是：為什麼和為什麼意圖去做工作。因此，「天主託付給我們的工作——普通工作的聖化——的一個重要部分，就是工作本身的完美完成，包括人性的完美、所有職業和社會義務的完美執行」（《信函》24，第18點）。

作為聖化工作的根源，超性動機是愛：「然則請君勿忘：工作的尊嚴，植根於愛。人類特有的恩賦，在於能愛；在於能超越游離流逝，朝生暮息之上。人能愛他人，能講出一個情意盎然的「我」和「你」。人還能愛天主。天主對人暢開天扉，讓我們做祂

家庭的一員。讓我們能孝愛承歡，面對面地與祂談心。鑒於這個原因，人類不應該自囚於物質生產的牢籠。工作誕生於愛的表現，又以愛為依歸。」（《基督剛經過》，第48號）。

令人欣慰的是，當工作被對天主和他人的愛所引導和形成時，它是神聖的和有聖化的能力。這就是足以聖化工作的超性動機的實質；而去更好理解的是：這個動機本身就是使工作達到人性的完美。

這不僅是為天主工作，同時也必然是天主的工作；是天主先愛我們，並透過聖神使我們的愛成為可能的。

讓我們繼續為主教會議的第十六屆常會第二次會議祈禱，這次會議在10月2日已經開始了，將於10月27日結束。而10月27日是我的生日，我指望著你們為我祈禱。

當然，請務必將修改規章的工作默存在你們心中。原則上，下一次的專家會議將在11月初舉行。

你們的父親以所有的溫情去祝福你們。

康仁

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/2024Nian-10Yue-De-Xun-Xi/> (2026年1月20日)